

刘越高在珠晖区调研时强调——

深入挖掘特色资源 推动农旅文旅融合高质量发展

衡阳晚报讯(全媒体记者 陈润) 7月4日下午,市委书记刘越高赴珠晖区调研乡村振兴、农旅、文旅融合产业发展等情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对湖南的重要讲话重要指示批示精神,坚持“制造立市、文旅兴城”,深入挖掘特色资源,不断提升品质内涵,推动农旅、文旅融合高质量发展,为加快推进区域中心化进程注入力量。

刘越高首先来到茶山坳镇堰头村乡村振兴示范点,实地察看特色农业、农旅融

合发展情况,并与当地村民及致富带头人交流,详细询问了该村村级集体经济收入、农民就业、基层党组织建设等情况。近年来,该村认真学习借鉴“千万工程”经验,大力发展战略性新兴产业,不断做旺乡村旅游,目前村级每年集体经济收入达80万元。刘越高强调,要充分保护和挖掘当地良好的生态等资源优势,大力发展战略性新兴产业,并以此为基础,融合发展观光休闲旅游,走一条“以

农促旅、以旅兴农”的农旅融合发展之路,不断壮大村级集体经济,吸引更多在外能人返乡创业,带动村民共同致富,推进乡村全面振兴。

苗圃街道建湘工业艺术馆是衡阳首家由企业自主筹建的工业文化艺术综合馆,由1960年兴建的加工车间改造而成,1954年湖南第一台采油机在这里下线。刘越高参观了该艺术馆建湘厂史、艺术作品展示厅、机械制造科普厅和铸造工艺体验厅,并询问建设管理运营情况,深入了

衡阳机械工业发展历史及现状。他强调,衡阳工业基础雄厚、历史辉煌,机械工厂众多,其中具有代表性的建湘柴油机厂,为衡阳工业发展作出了巨大贡献。要充分利用工业历史遗迹,运用市场化模式盘活利用闲置资产,充分挖掘出衡阳工业历史文化资源,将工业文化与旅游产业发展紧密结合起来,努力打造更多有品质内涵的网红打卡新景点和衡阳工业文化新地标。

市领导黄立、尹培国参加。

刘越高会见湖南旅游集团党委书记、董事长杨宏伟一行 深化全域旅游战略合作 推动旅游产业高质量发展

朱健参加会见

衡阳晚报讯(全媒体记者 陈润) 7月4日上午,市委书记刘越高会见了来衡考察的湖南旅游集团党委书记、董事长杨宏伟一行。双方就深化全域旅游战略合作、推动衡阳旅游产业高质量发展进行深入交流。市委副书记、市长朱健参加会见。

刘越高对杨宏伟一行的到来表示热烈欢迎。他说,衡阳人文历史悠久、产业基础

厚实、旅游资源丰富。当前衡阳正深入学习贯彻党的二十大精神,聚焦“制造立市、文旅兴城”双轮驱动发展战略,精心筹办第三届湖南旅发大会,全市文旅产业正处在难得的战略机遇期和发展黄金期,双方合作恰逢其时、前景广阔。希望湖南旅游集团充分发挥国企优势,深入了解衡阳的人文历史和城市特质,在文

旅资源开发利用、项目建设等领域加强合作,不断丰富以南岳为龙头、以市区为中心的环南岳衡山旅游经济圈的旅游业态。市委、市政府将以最优服务为双方合作保驾护航,推动实现共同发展、互利共赢。

杨宏伟简要介绍了湖南旅游集团的发展状况和战略方向。他表示,衡阳旅游资源禀赋优越,市委、市政府推动旅游产业发展

决心坚定、举措有力。湖南旅游集团将积极履行湖南文旅产业“链主”和“龙头”作用,在设立旅游产业基金、打造智慧文旅平台等方面与衡阳深化合作,共同挖掘、开发、运营优质文旅资源,助力衡阳办好第三届湖南旅发大会,为加快推进区域中心化进程注入更多文旅力量。

市领导周玉梅、尹培国、谢宏参加会见。

市政府召开常务会议 开展保密安全学习教育,研究部署重点领域工作、保交楼专项借款相关工作等 朱健主持

衡阳晚报讯(全媒体记者 罗文鹏) 7月4日下午,市长朱健主持召开市政府2023年第20次常务会议,开展保密安全学习教育,研究部署重点领域工作、保交楼专项借款相关工作等,并审议了有关文件。

会议邀请省委机要局专家以《密码与安全》为主题作政府学法专题授课。会议强调,要增强保密意识,深入学习贯彻习近平总书记对机要保密工作的重要批示指示精神,准确把握机要保密工作面临的形势特点和任务要求,切实增强忧患意识、政治意识、责任意识,坚决保证党和国家秘密绝对安全。要加强保密管理,着力提升保密宣传

教育、网络保密管理、涉密人员管理水平,强化保密软硬件建设,坚决杜绝保密机要标准规范执行不严不实等问题,切实筑牢网络空间密码安全屏障。

会议原则通过《进一步加强重点领域工作补齐高质量发展短板弱项工作方案(2023—2025年)》,强调要完整、准确、全面贯彻新发展理念,把高质量发展要求贯穿政府工作全过程,实现质的有效提升和量的合理增长。要锚定“三高四新”美好蓝图,聚焦科技、民生等领域,对标先进、对标一流,补短板、强弱项。要坚持以人民为中心,把统筹发展和安全贯彻到区域中心化

建设的全过程、各方面,有效防范化解各类风险,以高水平安全促进高质量发展。

会议原则通过《衡阳市保交楼专项借款暂行办法(修订稿)》,强调要准确把握新形势新要求,认真学习贯彻全国、全省加快推进保交楼工作视频会议精神,发挥专项借款“四两拨千斤”的作用,加快资金拨付使用,充分释放房地产企业主观能动性和房地产市场活力,全力推进“保交楼”工作。要精准把握专项借款总体原则、借款条件、资金额度等关键环节,确保资金合规使用、项目质量过硬、住房如期交付。

会议强调,全市上下要深入学习贯彻

习近平总书记关于应急管理重要论述,坚持人民至上、生命至上,进一步完善统一指挥、职责明确、反应迅速、处置有力的应急处置体系,全面提升衡阳风险防控和应急处置能力。要坚持关口前移、预防为主,扎实推进安全隐患排查治理,完善风险隐患防控措施,健全工作体系,着力形成完整高效的工作闭环,降低民航突发事件发生概率。市直各相关部门要强化对应急预案的学习演练、宣传教育,加强应急救援队伍建设,提高保障公共安全和处置突发公共事件能力,最大程度减少突发事件造成的损害。

会议还研究了其他事项。

全力以赴“虫口夺粮”保丰收

全国水稻病虫害统防统治与绿色防控融合现场会在衡召开 朱恩林朱健出席并讲话

衡阳晚报讯(全媒体记者 许珂) 7月4日,全国水稻病虫害统防统治与绿色防控融合现场会在衡阳召开。农业农村部种植业管理司一级巡视员朱恩林出席会议并讲话,市委副书记、市长朱健致辞。

近年来,衡阳市委、市政府深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和关于保障粮食安全重要指示批示精神,以国家粮食安全为主线,大力推广农作物病虫害绿色防控技术,融合推进病虫害专业化统防统治与绿色防控,有效促进了“虫口夺粮”与绿色发展同步,紧紧织牢绿色“米袋子”。目前,全市拥有专业化统防统治服务组织159个,创建绿色防控示范区

87个。2022年,全市主要粮食作物统防统治覆盖率达48.16%,农作物绿色防控面积覆盖率达48.99%,化学农药使用量较上年减少2%,实现了粮食作物病虫害损失率在5%以下。

朱恩林强调,农作物病虫害科学有效防控,是保障国家粮食安全和农业绿色发展的重要措施。各地要高度重视,切实扛起粮食安全政治责任,牢固树立“科学植保、公共植保、绿色植保”工作理念,在早稻病虫害防控取得阶段性成效基础上,推进绿色防控与统防统治,实现农药减量增效,全力以赴“虫口夺粮”保丰收。要认真排查中晚稻病虫成

灾风险点,提早制订病虫害防控预案,优化监测防控措施和技术,强化资金保障和督导检查,加大宣传力度,提高广大农业生产者防病灭虫水平和绿色防控意识,为全年粮食丰收奠定基础。

朱健在致辞中表示,全国水稻病虫害统防统治与绿色防控融合现场会在衡阳举办,既是农业农村部对衡阳的关心和重视,也是对衡阳的鼓励和鞭策。衡阳将以此次会议为契机,深入贯彻党中央国务院、省委省政府关于“三农”工作的决策部署,积极学习借鉴先进经验,持续推进农作物病虫害防控体系建设,大力提升病虫害统防统治与绿色防控科技水平,加快推

动衡阳植保植检工作再上新台阶。

会前,参会人员先后到衡阳县台源镇九市村、娄底市双峰县锁石镇梽木村,观摩了水稻病虫害绿色防控与统防统治融合推进万亩示范区、水稻病虫害防控效果暨植保贡献率评价试验区。会上,来自湖南、江苏等8省的代表就当前水稻病虫害发生防控情况,以及下一阶段防控工作安排等作了交流发言;全国农技中心测报处、防治处、药械处分别报告水稻重大病虫害发生情况及形势、防控对策及措施、抗药性现状及科学用药方案。

省农业农村厅副厅长龚昕、副市长黄艳娥出席会议。